Об установлении опеки
Согласно Закона Республики Беларусь от 18.12.2019 N 277-З с 1 июля 2020 года вступает в силу статья 143 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье.
«Статья 143. Органы опеки и попечительства:
Органами опеки и попечительства являются местные исполнительные и распорядительные органы.
Осуществление функций по опеке и попечительству возлагается:
в отношении совершеннолетних лиц, которые страдают психическими расстройствами (заболеваниями) либо злоупотребляют спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами, в части выявления граждан, нуждающихся в установлении опеки и попечительства, подготовки необходимых материалов для возбуждения в суде дел о признании указанных граждан недееспособными или ограниченно дееспособными и принятия участия в рассмотрении таких дел — на структурные подразделения областных, Минского городского исполнительных комитетов, осуществляющие государственно-властные полномочия в сфере здравоохранения, организации здравоохранения;
которые признаны недееспособными или ограниченно дееспособными, — на структурные подразделения областных, районных, городских исполнительных комитетов, местных администраций районов в городах, осуществляющие государственно-властные полномочия в сферах труда, занятости и социальной защиты, жилищно-коммунального хозяйства, территориальные центры социального обслуживания населения.
Объем функций по опеке и попечительству, а также порядок осуществления опеки и попечительства определяются Правительством Республики Беларусь.
Взаимодействие структурных подразделений местных исполнительных и распорядительных органов и организаций, указанных в абзацах четвертом и пятом части второй настоящей статьи, осуществляется координационным советом по вопросам опеки и попечительства над совершеннолетними лицами.
Примерное положение о координационном совете по вопросам опеки и попечительства над совершеннолетними лицами утверждается Правительством Республики Беларусь».
В связи с  внесением  дополнений и изменений в нормативные правовые акты Республики Беларусь государственное учреждение «Стародорожский территориальный центр социального обслуживания населения» в отношении совершеннолетних лиц, которые признаны недееспособными или ограниченно дееспособными,  осуществляет следующие функции:
- проведение   обследований  условий жизни совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными, до назначения над ними опекуна с принятием необходимых мер по нормализации их жизнедеятельности (при необходимости);
- консультирование кандидатов в опекуны (попечители) о порядке установления опеки (попечительства) над совершеннолетним лицом, правах и обязанностях опекунов (попечителей);
- содействие в оформлении необходимых документов для установления опеки (попечительства) над совершеннолетним лицом;
- учет и ведение личных дел совершеннолетних лиц, признанных недееспособными или ограниченно дееспособными;
- проверка выполнения опекунами и попечителями возложенных на них обязанностей путем: 
- анализ ежегодных письменных отчетов за предыдущий год о  хранении имущества совершеннолетних лиц, признанных недееспособными или ограниченно дееспособными, и управлении им;
- проведение контрольных обследований условий жизни совершеннолетних лиц, признанных недееспособными или ограниченно дееспособными,  не реже двух раз в год;
- составление актов контрольного обследования условий жизни совершеннолетних лиц, признанных недееспособными или ограниченно дееспособными;
- информирование в случае выявления фактов ненадлежащего выполнения опекуном или попечителем возложенных на него обязанностей структурного подразделения районного исполнительного комитета, осуществляющего государственно-властные полномочия в сфере труда, занятости и социальной защиты;
- консультирование опекунов (попечителей) по вопросам выполнения ими своих обязанностей;
Дополнительную информацию можно получить в государственном учреждении «Слуцкий  территориальный центр социального обслуживания населения» по адресу: г. Старые Дороги, ул. Кирова, д. 95, кабинет № 3, или по телефонам:
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